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Definicao 1. Seja f uma fungdo e suponhamos que exista a tal que Ja, +oo[ C D,
Definimos

Ve>0,36 >0, comd > a.tal que
lim f(x)=L <
x—+tw

rx>d=L—e<fx)<L+e

:




Definicdo 2. Seja f uma fungdo e suponhamos que exista a tal que ]-o, af C D,
Definimos

Ve>0,36>0,com—d< a,tal que
lim f(x)=L &
£y =0 x<=0=3L-e<f(x)<L+te.

Teorema 1. Sejam f e g duas fungdes tais que Im f C D e lim f(x)=a

— +®
a) Se g for continua em a, entdo

lim g(f(x)= lim g(u).

X—+x u—a

b) Se g nao estiver definida em a e se ”"_':‘d £(1) existir, entdo

lim g(f(x)= lim g(u).

X = +w Uu—a
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Teorema 2. Seja k uma constante e suponhamos que

lim

xX— +m

a)
b)

C)

d)

X = 4w

8()= Li- Engio

lim [f(x)+gx)]=L+L,.
B

lim ik (x)=k lim f(x)=KkL.
P - x—=+w

Iim f(x)g(x) =i_Ll.‘

X =+

(x L
JACI —. desde que L; # 0.
gx) L

lim

lim

X — 4%

fx)=L ,

Observamos que os teoremas acima continuam validos se substituirmos “x —

+00” por “x — —00”,
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Defini¢do 1. Suponhamos que exista a tal que Ja, +o°[ C D,. Definimos

IVe>0.38>0,cmn§>u.l;ﬂquc
(a) lim f(x)=-+wx @-l

KT x>86= f(x)>e

IVe>0.36>0‘c0m§>u.talque
(h) lim f(x)=—-2 <
X = +® ]

xX>8= f(x)<-—e
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C) 1

lim
X =+

lim
| X —+%

lim
X =+

lim

X =3 400

lim
X =3 4o

lim

X —+®

f(x)=+> [ lim [f(x)+ g(x)]=+x
X =3 +x
-
g(x)=+> \ Im f(x)g(x)=+w>
X —=+=
f(x)= L, L real, lim f(x)g(x)=+= sel>0
X =+
=
g(x)=+w= ] lim f(x)g(x)=—2 sel<0
X =3 400
f(x)=—
= lim f(x)g(x)=—=
g(x)=+= S
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lim f(x)= L, Lreal,

X — +x
d) = lim [f(x)+gx)]=+=
lim g(x)=+=» L
X =5 400
lim f(x)=L,L real,
xX— +®
e) 3 = lim [f(x)+g(x)]=—=
lim g(x)=-= E=34
X =3+
[ lim  f(x)=-=» lim [f(x)+g(x)]=—»
X—=+> X =+
f)‘ =5
lim g(x)=-w lim f(x)g(x)=+®
| x =+ X — 4w
lim f(x)=L, L real, lim f(x)gx)=— selL>0
X—=+® X =+
g) —
lim g(x)=- lim f(x)g(x)=+w seL<O.

X =+ X = 4>
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£ xencicios (4. Z)
L. Calegle.

b) lim G-4x+x-x)
X =3 400

. = 2~ 2543
i) lim W T
x——® 3x7 +Tx—1



X+ x+
B e ETEXTY
X = +00 2x —1

d lim (x-— «.‘-'Ir3x3 +2)
X — 4w



g) hm |IF I: f
i (\X‘F\X —\.x—l)



lim f(x)=+w, lim g)=+x,
X =+ X =3 +00

6. Deé exemplo de fungdes f e g tais que

lim [f(x)—g(x)]#0.
X = +®

lim f(x)=+%, lm gx) =+,

7. Deé exemplo de fungdes f e g tais que =" I

: F(x)
lim
x=+o g(x)

# 1.




